

全州防汛抗旱工作视频会议召开

本报讯(记者 扎西措毛)5月15日,我州召开防汛抗旱工作视频会议。会议全面贯彻落实全国、全省防汛抗旱工作会议部署要求,总结工作、研判形势,部署今年防汛抗旱重点工作。副州长、州防汛抗旱指挥部常务副总指挥宋积晟出席会议并讲话,副州长陈永海主持会议。

会议通报了2023年全州防汛抗旱工作和2023年全州水旱灾害防御工作开展情况。

会议要求,全州各级各部门要树牢

以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”,迅速把各项防汛抗旱措施抓实抓细抓到位。要统筹发展和安全,坚持底线思维,增强风险意识,深刻汲取教训,牢固树立安全发展思想,有针对性地固底板、补短板、锻长板,统筹安全生

产治本攻坚战三年行动,下狠心、下大气力落实落细重点重大洪涝隐患治本措施,下好风险防控先手棋,做到防在前、想在先、做在前,迅速把工作状态调整到“汛期档”。要抓实做细防汛

抗旱水利提升工程,把“防洪保安全、抗旱保供水”作为出发点和落脚点,系统提升防汛抗旱减灾能力、系统推进防汛抗旱工作,提升应急保障能力。

会议强调,各地区、各部门、各单位要以“防汛抗旱并重、流域区域统筹、城镇农村一体、企业社会同力”为指导,重点抓好河流湖泊、重点山洪沟道、水库水利枢纽、水利水电工程、铁路公路交通干线、城镇村社、涉河涉湖企业等重点区域和部位的防洪安全,切实做好人员密集区、山洪灾害易发区、重点产

业集聚区等防汛抗灾减灾避灾工作。要统筹发展和安全,坚持底线思维,增强风险意识,深刻汲取教训,牢固树立安全发展思想。要抓实做细防汛抗旱水利提升工程,把“防洪保安全、抗旱保供水”作为出发点和落脚点,系统提升防汛抗旱减灾能力、系统推进防汛抗旱工作,提升应急保障能力。

会上,州气象局、州自然资源局、州交通运输局分别围绕各自工作作汇报发言;格尔木市、茫崖市的有关负责人作表态发言。

中共海西州委社会工作部挂牌成立

本报讯(记者 索南江措 青普力)5月15日,中共海西州委社会工作部挂牌成立,标志着全州社会建设事业开启了新篇章、迈上了新征程。

新组建的中共海西州委社会工作部作为州委职能部门,主要负责统筹协调人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制,统一领导全州行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公

制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,指导社会工作人才队伍建设,负责志愿服务工作等职责。

据悉,组建州委社会工作部是全州机构改革的重要内容,是州委认真贯彻落实党中央关于深化地方机构改革决策部署和省委统一安排要求的具体举措,也是新时期加强和改进全州社会工作的现实需要,对加强党对社会工作的领导、优化社会资源配置、提升基层治理能力、推动全州社会工作体系化、规范化发展具有十分重要的意义。

海西州能源局挂牌成立

本报讯(记者 李淑娟 扎西措毛)5月15日,海西州能源局挂牌成立,标志着全州能源事业开启了新篇章、迈上了新征程。副州长袁廷运参加仪式并致辞。

袁廷运在致辞中指出,此次机构改革,州能源局作为州政府组成部门的正处级单位,充分体现了省委、省政府、州委、州政府对海西能源工作的高度重视。要肩负起更加重大的政治担

当。深入贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略,按照 陈刚书记和吴晓军省长对海西清洁能源工作的指示批示精神,把能源工作放在更加重要的位置,“五位一体”统筹推进,时刻不忘责任与期望,统筹做好煤炭油气、清洁能源、火电气电、电力网架、新型储能这篇能源大文章,让能源成为海西经济社会发展的

“永动机”。要始终秉持守正创新的工作理念,既要做好能源领域本职工作,也要以能源资源支持好其他各个产业的发展,既要保障能源生产与供给安全,也要创新推动能源利用方式与技术变革应用,在源网荷储、绿色算力、新型储能、零碳园区、绿氢应用等领域有更大创新和更大作为,让能源工作始终走在全州各行各业的前列,让海

西能源始终成为全省能源工作的重点与亮点。要锻造坚强善战的能源铁军。加快岗位设置、职责划定和人员到位,始终保持本领恐慌的心态,始终保持谦虚谨慎的学风,始终保持扎实苦干的作风,始终保持风清气正的政治生态,牢记“干部要干、思路要清、律己要严”的政治要求,为打造清洁能源产业高地,贡献更多海西力量。

海西州数据局挂牌成立

本报讯(记者 林晓明 张岩)5月15日,海西蒙古族藏族自治州数据局挂牌成立。副州长袁廷运参加揭牌仪式并致辞。

袁廷运在致辞中指出,成立海西州数据局是州委、州政府为推动发展数字经济、加快建设数字强州进行的一项重要体制机制改革,对推进数据基础制度建设、数据资源整合开发利用、提高数据要素治理效能,加快海西产业“四地”建设,主动融入全省一体化绿色算力网络大局具有重要现实意义。要深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,提高政治站位,落实落地省委、省政府和州委、州政府关于“数字青海”“数字海西”、数字经济发展的工作要求,为全州经济社会高质量发展增添新动力。要进一步凝聚改革共识,强化责任担当,推动加快数字转型、深化数字赋能,以数据为关键要素,聚焦数字技术在产业“四地”建设等重点领域的创新应用,

强化高质量数据要素供给,加快数据要素市场化流通,为海西经济社会高质量发展提供坚强的数据保障。要依托对口支援、定点帮扶机制,不断挖掘优势,强化跨区域协同协作,着力推动海西州大数据产业进入提质扩量“快车道”,主动融入“东数西算”国家布局,为全省一体化算力网络建设贡献海西力量。

州政务服务监督管理局党组书记、局长孙中坤说:“海西州数据局承担着统筹推进数字海西、数字经济、数字社会发展,数字基础设施、数据基础制度、数据共享开发利用、数据安全以及政务服务和公共资源交易监督管理等方面的职能,使命光荣,责任重大,我们将按照州委、州政府工作部署,认真践行‘干部要干、思路要清、律己要严’要求,推动海西产业‘四地’建设,主动融入全省一体化绿色算力网络大局,为赋能海西数字经济高质量发展作出更加有力的支撑。”

全州二季度安全生产工作安排部署会召开

本报讯(记者 扎西措毛)5月15日,全州二季度安全生产工作安排部署会召开,副州长陈永海出席会议并讲话,会议以视频形式召开。

会议通报了今年以来安全生产事故情况,分析了当前安全生产形势,并对下一步安全生产防范工作提出建议。

会议指出,全州各单位要高度重视信息报送工作,坚决贯彻省、州安全生产的决策部署和发展的理念,对安全事故的责任单位和责任人真正打到疼处,形成强有力的震慑。全州上下务必要认真反思、深刻警醒,自觉掌

握安全生产主动权,持续压紧压实各方安全生产责任,共同筑牢全州安全生产防线。

会议要求,全州上下要树牢“隐患就是事故”的理念,始终保持如临深渊的警醒、如遇大敌的警觉、如履薄冰的谨慎,时时处处绷紧弦、随时随地瞪大眼,以“时时放心不下”的责任感,聚焦煤矿、非煤矿山、危险化学品、建筑施工、道路交通、文化旅游、特种设备、消防、人员密集场所等重点行业领域及城镇燃气、自建房、电动自行车等重点专项整治行动,深入细致排查整治安全生产风险隐患,持

续强化对重点行业领域和重点监管区的隐患排查治理,及时清除安全生产的死角和盲区,做到发现一起、整治一起,排除一起,真正把工作做深做细。

会议强调,各地区、各部门要按照本地区本系统本行业治本攻坚战三年行动子方案,严格对照目标任务、工作措施和阶段安排,高质量开展三年行动,突出制约安全生产的软肋、硬伤,在安全理念、安全责任、安全规划、安全标准、安全素质等方面下大力、做实功;要实行闭环管理,对排查出的问题隐患要建档入库,实行清单化管理,明确

整改责任、时限、措施,完善闭环销号机制;要督促企业即知即改、立行立改,该停产整顿或责令关闭的要坚决处理到位,在安全问题上决不能心慈手软,坚决防止一报了之、“纸面整改”、形式主义等倾向;要切实通过三年行动这个有利契机,不断提高问题隐患排查整治质量,有效解决突出问题,不留死角、不留空白,把事故隐患解决在萌芽之时、成灾之前,各地区和单位要从讲政治的高度严格落实安全生产责任,时刻绷紧安全生产之弦,尽一切努力确保全州经济社会安全稳定有序发展。



让青春之花绽放在天路

本报记者 林晓明
通讯员 王秀琴 马宝青

在天路之巅的唐古拉山脉深处,有一群充满激情与梦想的青年人。他们背井离乡,来到这片艰苦而神圣的地方,为了铁路事业,奉献着自己的青春岁月。

他们就是青藏铁路格尔木工务段唐古拉线路车间的工人。他们与雪山为伍,与风霜作伴,在极端的环境中,顽强地奋斗着。

狂风呼啸,吹不灭他们心中的火焰;暴雪纷飞,冻不住他们坚定的步伐。线路上的每一块石砟,每一寸钢轨,都见证着他们的努力与坚持。2024年是他们入路的第四个年头。在四年的时间里他们收获着、成长着,

有了责任、也有了担当。

马福军:查病害、除隐患,一直在路上

伴随肆虐的大风,身穿厚重的工装、头戴防寒帽、手握轨检仪,在寒风中稳步前进,为了发现和排除铁路线上的每一个隐患,他推着轨道检查仪每天都要徒步走近10公里的线路,这就是线路检查组成员马福军的日常工作。

每一天他都要顶着寒风迈着艰难的步伐行走,脸上结满了冰霜,晚上回到宿舍,两脚都起了泡,四年的时间里从实习生、防护员成长为负责人,学习、带班直至现在全职推轨道检查仪检查车间线路设备,从不懂“何为线路病害”到负责设

备检查工作,他学习了四年。他说:“虽然我们就像铁路上的螺丝钉,没有什么宏伟的事业,检查这项工作也没有什么辉煌的业绩,但我们的一丝疏忽,就有可能影响列车安全运行。”

马海民:守护两条钢轨,保障天路安全

伴随着捣固机的轰鸣声,阳光轻柔洒在作业人员肩上,日出时寒风尤为刺骨,在零下二十几度的线路上他顶着寒风带领作业人员,扒道床、起道捣固,“过去点一下,好!悬绳拉上,拨道,注意啊!压机千万不能打在焊缝处!”

高原的5月还有雪,在灰暗雾霾的笼罩下,他站在寒风凛冽的路肩上,

顽强地与这严酷抗争着。挥舞的双臂间,刚毅的笑意中,展现的是铮铮硬骨的豪气,“我们的设备质量是用汗水浇筑出来的,线路设备需要勤养护,勤维修,设备质量才会提高。”

李杰:爱一行才能干好一行

李杰是唐古拉线路车间钢轨修理负责人。伴随着高原维修体制改革,钢轨修理从之前的兼职到现在的专职,李杰成了专职负责人,从成立钢修组开始,车间管内的5个站场钢轨肥边得到了很好的控制,接头倒棱、肥边打磨,每一项工作都按部就班推进着,他说“既然选择了这份工作就爱这一份工作,爱一行才能干好一行。”



都兰农商银行始终把支持春耕作为服务“三农”、助力乡村振兴的重要工作,优化创新金融服务,完善有效支农方式,加大信贷投放力度,全力满足春耕农业生产金融需求。今年在春耕备耕期间计划投放信贷资金5000万元,较去年增加3000万元,确保惠农贷款用户春耕备耕生产顺利进行,助力巩固脱贫攻坚成果,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

本报记者 吴婷婷
通讯员 希日尖措 摄影报道

牢记职责使命 赋能乡村振兴

本报讯(记者 吴婷婷)州自然资源局准确把握新时代新征程自然资源工作定位,锚定打造生态文明高地和建设产业“四地”目标,积极探索自然资源赋能乡村振兴新模式。

编制“多规合一”实用性村规,让乡村建设“美”起来。紧密结合乡村实际,聚焦高质量发展和高效能治理,根据相关文件要求,全面贯彻落实统筹城镇和村庄布局,科学确定村庄分类,编制“多规合一”实用性村庄规划。截至目前,全州共计297个村庄,160个村计划编制村庄国土空间总体规划,其中22个村规划已经编制完成并获得属地政府批复实施,38个村规划已完成初稿评审,35个正在编制,65个处在筹备阶段。

开展土地开发整理项目,让乡村土地“活”起来。综合考虑资源禀赋、规划引领优势,进一步提高农业综合生产能力,优化用地结构布局,改善人居环境,持续开展占补平衡项目,用好活增挂钩项目,2024年确定1个

土地开发项目,预计新增耕地1280亩;2023年3个省域内和6个跨省域城乡建设用地增减挂钩项目通过验收,产生省域内调剂结余指标100余亩,跨省域结余指标1720余亩。

用好活土地政策,让乡村农民“富”起来。指导各地落实好《关于保障和规范农村一二三产业融合发展用地的实施意见》和《关于严格耕地用途管制有关问题的通知》等规定,进一步做好产业用地保障,加强新增设施农业用地管理,对符合国土空间规划的乡村振兴项目,全力保障并申请配置脱贫攻坚专项指标,按照“全流程跟进,全方位服务”的工作理念,提前介入建设项目规划选址选线工作,从源头上疏解难点、堵点、疑点问题。同时,积极推进农村集体经营性建设用地入市试点工作,探索解决城乡融合发展不平衡不充分问题,规范农村集体经营性建设用地入市行为,构建城乡统一的建设用地市场,保障农民合法权益,不断增强农民的获得感、幸福感。

州医保局

以“三式”服务推动“全省通办”

本报讯(记者 张萍)今年以来,州医保局紧紧围绕参保群众的关心和期望,深入推进医保高频事项不断向老百姓身边延伸,实现“一网通办、全省通办、一次办成”,进一步落实让群众少跑腿,让数据多跑路,帮助参保群众节省办理时间和成本。

自“全省通办”工作开展以来,及时指导各市(县、行委)医保经办机构、商保公司、合作银行围绕什么是“全省通办、全省通办流程有哪些、可通办哪些事项”开展宣传,以“入企敲门”活动为契机,告知企业经办人员、企业参保职工、办理业务所需材料,分别设置了哪些窗口、进一扇门办哪些事,以企业参保人员关心的异地安置退休人员备

案、生育保险备案登记及其他临时外出就医人员备案等高频事项为例,对哪些事可以全省通办、如何通办做了全面讲解。

通过青海省医保信息平台,对医保政策宣传、异地安置退休人员备案、生育保险备案登记等13项参保群众最关心、最需要的高频事项,精简办事材料、线上线下同步审核、高频事项“就近办”等方式不断优化办事流程,实现参保群众在全省任何一家经办机构进行业务申请或材料提交,让医保业务在全省所有医保服务窗口无差别受理、同标准办理,进一步为参保群众提供“一站式”贴心服务。同时,对申请条件、申报资

料、申报方式、受理模式、审核程序、经办流程、办理时限等内容进行梳理,统一业务规范和标准,统一异地办理服务方式,确保“全省通办”有序推进。

以综合柜员制为抓手,确保全省通办业务表格一次填清、咨询一次讲清、告知一次说清、受理一次审清、审批一次办清、材料一次收清,全力打造亲民爱民为民的医保服务窗口。对老年人及特殊群体以引导帮办、全程代办、无偿服务等方式,实行专人负责、限时办结、全程跟踪、台账管理的服务模式,避免了老年人及特殊群体来回跑,为参保群众打造高效、便捷、贴心的服务。

遗失:青海省广厦建筑工程有限公司开给德令哈公共事业服务有限公司的青海增值税专用发票(票号:№00853751)不慎遗失,声明作废。

遗失:海西景胜建筑装饰工程有限公司的公章(章号:6328021033445)不慎遗失,声明作废。

遗失:崔蓝云的印章(章号:6328021029483)不慎遗失,声明作废。

遗失:中共国家税务总局海西州税务局机关第六支部委员会的公章(章号:6328021017032)不慎遗失,声明作废。

遗失:都兰县沟里乡卫生院的开户许可证正本(核准号:J8594000047605、账号:8201000000200154)不慎遗失,声明作废。